

在科技创新中阔步前进

——记青岛蓝盾橡塑有限公司董事长董启坤

青岛蓝盾橡塑有限公司董事长董启坤,带领他的团队在科技创新中阔步前进,走出一条成功之路。公司生产的蓝盾牌摩托车、电动车、农用车内外胎以其过硬的质量,获得了中国著名品牌和中国驰名品牌称号,产品远销东南亚和非洲等数十个国家和地区。

董启坤创建的青岛蓝盾橡塑有限公司,坐落在美丽的海滨旅游城市——青岛胶南理务关。公司占地面积二万多平方米,现有科研技术人员60多人,员工300多人。公司拥有先进的生产设备和丰富的生产经验,是一家集科研、生产于一体的专门生产各种规格摩托车、电动车内外胎及农用车内外胎的橡胶轮胎企业。产品达到国家标准,年生产内胎1000多条,外胎260多条,产品远销东南亚、非洲等数十个国家和地区。公司拥有雄厚的技术力量,精良的制造和检测设备,先进的生产工艺,完善的质量体系和专业的生产模式。据董启坤介绍:公司在生产经营中一贯秉承

“以质量求生存,靠信誉求发展”、“质量领先,服务永恒”的宗旨,把最优质的产品奉献给广大客户。为此,公司先后通过了国家CCC强制性认证及ISO9001:2000国际质量体系认证,荣获了中国著名品牌和中国驰名品牌。董启坤在青岛理务关是一位口碑很好的企业家。那年他跟橡胶打上了交道,于是他决定创建自己的橡胶制品厂,之后他多次去国内先进的橡胶轮胎企业取经学习,积累了丰富的经验。技术经验有了,但建企业需要大量的资金,于是他到处找亲戚朋友筹措资金,有时为了省钱中午他就啃馒头就开水对付一顿,连点菜都舍不得买。厂子建在哪又成了董启坤的一大心病,经过认真思量筹划他决定把公司建在经济落后的理务关,因为董启坤想尽自己最大的力量带动当地经济的发展,让当地的老百姓受益,让当地老百姓来自己的厂里上班有收入。在董启坤的努力经营下,蓝盾公司没几年工夫已经成为当地有名的民营轮胎制造企业。针对橡胶轮胎市场

的变幻无常,价格时起时落的不稳定现象,特别是因利润的杠杆作用,出现了“羊群效应”。打着国营民营牌子的橡胶生产企业遍地开花,出现产品竞争激烈的局面。董启坤审时度势,立即对橡胶新技术、新产品市场走向做了详尽的调查,他发现当时国内真空摩托车胎在国际市场上供不应求,他决定攻破这一技术难关,生产一种粘度高、拉伸程度大、耐磨性能好、发热量低的真空轮胎。于是他和科研技术人员一起研究,并加大研究资金和完善检测设备,终于研究生产出了可靠的新一代真空轮胎。他的样品送到东南亚一家橡胶轮胎研究所实验,得出的结论是高质量的。一家外国商人听说后,马上派专家来厂里现场检测,结果专家们竖起大拇指连声说“太棒了”,他们当场跟公司签定的大笔的购买合同。董启坤在科技创新的大潮中努力拼搏,也终于站稳了脚跟,企业在阔步前进,赢得了客户和社会的赞扬。

(记者 朱有刚 通讯员 朱炳璋)



刘炳义总经理

争做水性漆业的领航者

——记青岛兴国涂料化工有限公司总经理刘炳义

青岛兴国涂料化工有限公司总经理刘炳义潜心钻研水性漆,成为我国涂料行业中的知名人士,由他研发的水性木器漆和水性防锈漆荣获多项国家发明专利。

刘炳义所带领的兴国涂料化工有限公司是一家集科研开发、生产、销售、技术服务于一体的高科技创新型企业。公司成立于2001年,位于青岛胶南灵山卫驻地。

是中国专利山东省明星企业,科技部资助研发企业,荣获“全国建筑工程推荐产品、国家质检合格建材绿色环保产品”。公司拥有先进的生产设备,齐全的检测仪器和雄厚的技术力量,具有自主知识产权,产品性能优越,节能、安全、顺应环保低碳的潮流,在同行业中居领先地位,产品销往70多个国家和地区。近年来,刘炳义带领他的团队始终坚持“诚信、责任、感恩、创新、和谐、共赢、兴国、兴民、兴企”的宗旨,争做水性漆行业中的领航者,打造中国水性漆第一品牌战略,终于研发生产出了环保型水性漆、涂料以及涂料原料等30多种产品,深受国内外客户的好评。

说起刘炳义与水性漆还有一段“情缘”。那是1997年的春天,一次偶然的机会改变了他的创业之路——让他喜欢琢磨上了水性漆。一天他去青岛401医院看望一位亲友,看见临床一位患有白血病的小孩,当他得知孩子白血病的主要根源是甲醛,孩子的父母说搬到新居不到半年,孩子就出现了白血病的症状。看到孩子憔悴的面容和孩子父母无助的表情,刘炳义当时的心情难以言表,心中感慨万千:这就是家装用的油漆所含的甲醛带来的危害,一种强烈的社会责任感萌生了他改变这种现状的决心。此后他翻阅了大量的资料,惊奇地发现,欧美发

北京大学等高等院校合作。一分耕耘一分收获,他最终研发出了水性木器漆、柳编漆、水性带锈防锈漆等30多种国家推荐的环保产品,并获得多项国家专利。

刘炳义所带领的兴国涂料化工有限公司是一家集科研开发、生产、销售、技术服务于一体的高科技创新型企业。公司成立于2001年,位于青岛胶南灵山卫驻地。

是中国专利山东省明星企业,科技部资助研发企业,荣获“全国建筑工程推荐产品、国家质检合格建材绿色环保产品”。公司拥有先进的生产设备,齐全的检测仪器和雄厚的技术力量,具有自主知识产权,产品性能优越,节能、安全、顺应环保低碳的潮流,在同行业中居领先地位,产品销往70多个国家和地区。近年来,刘炳义带领他的团队始终坚持“诚信、责任、感恩、创新、和谐、共赢、兴国、兴民、兴企”的宗旨,争做水性漆行业中的领航者,打造中国水性漆第一品牌战略,终于研发生产出了环保型水性漆、涂料以及涂料原料等30多种产品,深受国内外客户的好评。

刘炳义回顾这十几年的创业史,让自己品尝了创业的艰难,领略了市场的残酷,但也结识了不少的同盟挚友,感受了几多成功的喜悦。听起来他没有什么惊天动地的事业,但他对水性漆的执著和对社会的责任感值得敬佩。现在他已经是在漆业领域的专家了。他曾经这样说过:“我们之所以叫名兴国涂料化工,意义就在于我们要以健康与科技兴国,让我们的水性漆遍全国。虽然我们没有白求恩的舍己救人的光彩,也没有董存瑞的舍身救国的壮烈,但我们能做到的是为人民的健康服务,让世界的每一个家庭都远离因油漆所导致的白血病、癌症、哮喘等疾病的困扰,让我们健康快乐的生活。”

(记者 朱有刚 通讯员 张和军)

西街村一心为村民构筑温馨家园

□记者 朱有刚 文/摄

山东省胶南市灵山西街村充分利用荒芜的土石堆地,投资一亿多元为村民建起多栋住宅楼,让300多户农民摆脱了住低矮平房的历史。同时他们还在土石堆地上建起23000平方米的厂房,通过对外出租不但年可增收300万元,而且还解决了农民就近务工就业问题,村里把租金全部用于解决农民的各项福利,让农民真正过上了小康生活。



图为农民住宅小区一角

歌乐村 和谐共富旗帜高高飘扬

党建工作实现新跨越

歌乐村村民委员会一贯注重社区、村委和“两新”组织的党建工作,积极开展社区党建“三带三创”党群联系三项制度为主题实践活动,大力实施党群联动工程。现目前歌乐村党支部17个,党员168名,并为流动党员举办开放式组织生活会,开通为老党员服务的“亲情视频”,投入5万元在村委创建“党群连心墙”及创先争优宣传栏。

在广大党员干部的不懈努力下,歌乐村党建工作取得了长足发展,歌乐村村委会书记陈刚被市“两新”工委授予重庆市“两新党建工作示范点”称号。村党支部充分发挥了基层党建的引领作用,得到了各级机关领导的高度评价。

歌乐村谋划“宜居 宜游”新蓝图

在这次年终总结时歌乐村村委主任

张红霞明确提出:将歌乐村将歌乐村打造成“宜居 宜游”的生态宜居示范村。从今年起,该村将实施两个基地建设。宜居即打造歌乐山养老基地。进入21世纪中国已经正式迈入老龄化的门槛,建立具有中国特色的养老产业模式,完善养老保障,养老服务体系,是目前我国在社会转型时期的重要任务之一。张主任称:目前歌乐村有养老院老年公寓34家,能容纳2000人养老。歌乐村委会的目标也是打造重庆养老产业第一村。但是养老公寓及养老院只能给老年人提供生活照顾和护理服务。虽然目前村委投入大量资金改善养老服务(矿山坡——白果树段),安装路灯、路板,种植行道树,但是离打造养老休闲第一村的目标还相差甚远。根据沙坪坝区委、区府关于发展现代都市旅游,扎实推进新农村建设的实施意见,以政府为主导,农民为主体,大力发展地方经

济,全面建设和谐新农村的办法,村委会领导班子提出引进高端养老院复合型养老机构,以政策为导向,公益为基础,市场为依托,完全以老年人的需求为出发点而设计。通过智能管理系统,专业服务理念,完善配套设施以及人性化设计等一系列的解决方案。为老年人提供人性化居住环境。打造专业的养老社区,带动整个养老行业发展。宜游即规划打造2500亩。其中核心区1000亩拓展区1500亩高端的景观主题公园。现目前已由西南农业大学教授实地考察,也得到了农水局的论证。村委领导班子通过走出去,引进来,到全国各地参观学习等先进经验,目前沙坪坝区委已把歌乐山村定为生态旅游观光农园。

歌乐村委会领导提出的打造生态旅游观光农业用了十个字来概括,即:“四季有水果 四季有花香”。准备在农



业园种植葡萄,猕猴桃,梨子等水果,并进行功能分区。现目前已进行统一规划,准备实施。歌乐村村委会也作了一系列规划,准备将房屋进行整体的统一立面打造。发展当地农家乐,打造绿色,特色村社。做到旅游无淡季。争取给村民修好路,种果树,调结构,共致

富。按照规划歌乐村将建成文化交流及观光旅游,休闲娱乐为一体高端的景观主题公园。

你心中有百姓 百姓心中才有你

在记者即将结束采访时,张主任道出这样一句话:“你心中有百姓,百姓心中才有你”。在忙碌中感到肩上的责任,在感动中思考自己的价值。让我更深刻地理解了薄熙来书记说干部不跑农地要出“大毛病”的谆谆教导。

村主任张红霞是一位40多岁的女同志。在村里张主任和陈刚书记每到一处村民总是热情地和他们打招呼,拉家常,村民们说:主任书记管得宽,上管天,下管地,连我们的家务事也要管。他们的电话就是我们的“110”,他们说村民的事就是他们自己的事。歌乐村的党员干部每天都在做着一些平凡又实实在在的事,不知不觉中党员干部与群众的距离拉近了,心也慢慢地靠拢了。一个党员一面旗帜,让我看到了一个党的基层干部用自己实际行动践行着对党的忠诚,密切着党同群众的血肉联系。正是千千万万个像支书和主任这样的党的基层干部,成为了我们党夯实执政基础的中坚力量。他们的努力没有白费,因此重庆市沙坪坝区歌乐山被沙坪坝区委、区政府评为文明村,先进基层党组织;重庆市爱国卫生运动委员会评为重庆市生态卫生村;沙坪坝区文化广电新闻出版局评为先进文化社区(村);歌乐山人民政府评为经济发展先进单位。

(记者 胡其勇)

